

# “凶宅”是否真的存在

近百年来，有关“凶宅”是否真正存在的争论，一直是沸沸扬扬、莫衷一是。然而，现实中最令人感到费解和害怕的是，尽管绝大多数“凶宅”并没有幽灵的传说，但一旦有人住进了这样的屋子里，就会大难临头，不是得了重病九死一生，就是与死神相吻一命呜呼。

## 传说中的四大凶宅

埃及：在埃及一座法老墓附近，有一幢“一战”时期英国军队修建的兵营。当英国士兵入住3个月后，就接连有人出现身体颤抖、口齿不清、牙齿脱落的症状，一直发展到双目失明，最后在强烈的抽搐中死去。

美国：这处有名的凶宅在美国迈阿密，在这里住上两个月，就会出现咳嗽、胸痛等症状并逐渐加重，夜里有被压住胸口，几乎窒息而死的感觉。离开这里后，症状就会很快消失。

印度：在印度也有这样的凶宅，是连成一片的住宅群。传说那些人在死去的时候，撕破自己的衣服，抓烂自己的皮肉，含糊不清而又声嘶力竭地呼叫着人们并不认识的某个人的名字。

比利时：在比利时布鲁塞尔远郊有一幢现代化别墅，房屋主人搬进去后不久就出现程度不同的头痛、精神恍惚，女主人甚至出现严重的精神错乱，最终因心智发疯而跳崖自杀，别的人搬出别墅后竟不治而愈。

## “凶宅”现象与电磁污染有关

欧美科学家经过对“凶宅”长达数十年的科学考察发现：形成“凶宅”现象多半与不良的地质因素有关。此外，还与缺乏绿化和环境污染等因素有关。其中最常

**惊奇档案** 见的有电磁污染、水污染和大气污染等等。比



## 我们的『被导演』生活

在生活中，人们很容易被哈欠传染，他人的瘙痒感觉也很可能会真真切切地传染给你。其实，你的生活不但会无形地受他人一些特殊动作的影响，还会受他情绪变化的影响。美国研究人员请一些志愿者在1秒的时间内观看一些有欢乐或愤怒表情的图片，结果显示，看过快乐图片的，后来仍然呈现着快乐的情绪，看过愤怒图片的，也还保持着愤怒的情绪。这表明，人类的情绪很容易受到他人情绪的影响。

为什么我们无意中会不由自主地模仿他人的一些行为和表情呢？我们为什么不能任何事情都不受他人影响，做到完全独立自主呢？美国学者认为，这只是人类模仿他人的本能反应而已。因为模仿是原始人学习他人经验的基本方法，而只有善于模仿，才能提高自己的生存能力，所以模仿行为后来就逐渐变成了人类的本能之一。

而西班牙学者认为，人类要生存和繁衍，安全是第一需要。对于群居的原始人类来说，用动作传递安全信号是最重



要的，其次是近距离的表情信号传递。如挠痒痒的动作出现，说明有寄生虫作怪了，其他人会跟着挠挠，就是要试探一下“我身上有没有寄生虫？”如看见周围有人打哈欠，说明这里可以安全睡觉。跟着打个哈欠，是在告诉自己“现在可以趁着安全，好好休息一下”。这一切就是原始人借助模仿本能，为了维护自己和集体的生存安全，自然而然出现的行为连锁反应。原始人类这种安全行为连锁反应，后来也逐渐变成了人的本能反应的一部分，于是就有了我们今天不得不“被导演”的那些生活。

(摘自《大科技》第6期)

**生命传奇** 在《西游记》的三打白骨精中，孙悟空用金箍棒在唐僧等人周围画了一个圈，便能将所有的妖魔鬼怪、豺狼虎豹挡在圈外。这一神奇的禁圈并不是完全虚构的，生活在我国东北的一种珍稀动物——貂熊，就具有这种本领。每当饥饿时，它会用自己的尿在地上撒一个大圈，凡是被圈入圈中的小动物如中魔法般，竟不敢越出圈外，只能待在圈内一动不动，乖乖地等待貂熊来捕食。

人们可能会猜想，一定是貂熊的尿中有种特殊的气味，小动物一闻就受不了，只得退回来，坐以待毙。可是，奇怪的是，在圈外的豺狼虎豹也不到圈内捕捉貂熊，就像孙悟空用金箍棒画的圈一样，一切妖怪都不敢进入，这些动物为什么会怕这个尿撒的圈？貂熊的尿里到底有

什么东西？为何具有如此大的魔力？

科学家们发现，从鱼、鸟到种类繁多的哺乳动物都有“画圈”的本领。有人曾目击一条1米多长的蛇顺葡萄藤滑行而来，这时一只黄鼠狼突然窜出，绕蛇一圈，然后退去，蛇立即停止滑行，待在原地吐舌。几分钟后，只黄鼠狼相继窜来，各咬一段蛇肉扬长而去。田螺也有这样的“特异功能”，曾有报道说，水田中一只田螺绕螃蟹画了一圈，这只螃蟹便待着不动了。几天后螃蟹腐烂，终于成了田螺的美食。动物的这些“禁圈”，生动而有趣，其间的奥妙却令人不解。不过，从大量的事实可以看出，画“禁圈”不是动物对空间本身有什么欲望，而是因为生存需要产生的一种本能。但对这种本能的奥秘，目前还未能探出个究竟来。

(摘自《青年科学》曾道红/文)

**自然历险** 沙漠常常被视为环境恶化的产生物，如果沙漠不见了，地球上的生态系

统是不是该长长地叹了口气？没那么简单，新的问题会出现。树木虽然优点很多，比如能涵养水源、调节气候，还可以减少噪声，但是有的时候并不是很可爱。它们在捕获和吸收阳光的同时，还会将热量传输到空气中，以便自身降温，这样的结果就是使地面温度升高。而沙漠反射阳光和辐射的能力较强，有助于散热，可以起到很快降温的作用。

此外，沙尘暴所挟带的碱性沙尘，大大减少了北方的酸雨。如果没有沙尘暴带来的碱性沙尘的中和，中国北方将和

南方一样多酸雨。沙尘暴还给很多地方带来养分。夏威夷当地肥沃的土壤，有许多的养料成分来自遥远的欧亚大陆内部。两地相隔万里，普通的风无法把内陆的尘埃吹到这么遥远的地方，因此正是沙尘暴，把细小却包含养分的尘土携上3000米高空，穿越大洋，再播种一般地把它们撒下来。

如果没了沙漠，我们的生活也会遭遇资源危机。世界上的石油大都在沙漠地带，没有沙漠这个天然的储存室，光靠海底的石油资源，恐怕早就在多少年前就已石油危机了。不仅石油，有些矿物也产在如沙漠这样的干燥地区：盐滩上有很多水蒸发之后留在表面的地矿物质，如石膏、盐等。沙漠盛产风能、太阳能等清洁能源，那里少有居民，利于资源开发。总之，地球上如果只有森林的话，我们将损失一大批潜力资源。

(摘自《巴南日报》3版)

**金字塔地下的神秘世界**

如果没了沙漠，地球会更好吗？

(摘自《科学之谜》虞一文)

## 酒杯形状也能影响饮酒速度



英国研究人员发现，酒杯形状影响饮酒速度，用曲线形玻璃杯喝酒，速度是直线型玻璃杯的近两倍。

英国布里斯托尔大学研究人员征募了160名志愿者。研究人员让志愿者一边观看一部自然风光纪录片，一边喝啤酒或柠檬水。酒水盛在两种不同形状的玻璃杯内，一种杯壁呈直线，另一种杯壁为弧度较大的曲线。

两组志愿者用不同形状玻璃杯饮用柠檬水，所花时间相当。用不同形状玻璃杯饮用啤酒的两组志愿者，喝水速度差别较大。用曲线形玻璃杯饮酒的志愿者花了7分钟，用直线形玻璃杯饮酒的志愿者则用了11分钟。

研究人员在报告中写道：“与曲线形玻璃杯相比，当酒装在直线型玻璃杯中时，志愿者饮酒速度慢了大约60%。”他们认为，曲线形玻璃杯令饮酒者难以判断杯中剩下多少酒，所以无法控制饮酒节奏，容易喝得较快。研究人员向志愿者展示一些未盛满酒的曲线形玻璃杯图片，要求他们判断所盛酒是否超过酒杯容积的一半。结果显示，志愿者多数给出错误答案。

主持这项研究的安杰拉·阿特伍德认为，人们喝柠檬水等软饮料时无需担心饮用节奏问题，这或能解释为何玻璃杯形状不影响人们饮用软饮料的速度。而2005年一项研究结果显示，用又矮又宽的玻璃杯饮酒

容易喝多，而又细又高的玻璃杯则容易让人觉得自己已经喝了不少，应当控制。

(据央视《新闻30分》9.4)

# 沈从文一生难掩自负

沈从文留给世人的印象是：坚强、谦卑、谨慎。他待人谦和、处事低调，尤其是晚年慈祥得简直像一位农村老人。然而，沈从文谦卑的外表难以掩饰他内心深处与生俱来的那种自负。

1923年，21岁的沈从文在《八骏图》自存本上做出过这样的题识：“从这个集子所涉及的问题，社会认识，以及其他方面看来，它应当得到比《呐喊》成就更高的评语。事实上也的确如此。这个小书必永生。”《八骏图》是沈从文1935年创作的一篇以知识分子为描写对象的都市题材小说。如此明目张胆地将自己与鲁迅相提并论并声称自己的作品将永生，恐怕也只有沈从文这个“愣头青”才敢。

1934年1月18日，沈从文在致张兆和的一封信中写道：“我看了一下自己的文章，说句公平话，我实在是比某些时下

的所谓的作家高一筹的。我的工作行将超越一切而上。我的作品会比这些人的作品更传得久，播得远。我没有办法拒绝。”事实证明，他说的没错。沈从文作为20世纪中国

一位教授联手化学家做了一项实验：在某会场内，化学家举着一小瓶药水给台下的人看，并强调说：“这瓶药水是我最新研究出的挥发性极强的液体，现在我要计算药水的挥发性能。当瓶盖被打开后，如果有谁能闻到气味，请一定要立刻举手。”说完，化学家当众打开了瓶盖。

一分钟后，坐在下面的教授率先将手高高举起。随后，只见会场内举起的手逐渐增多，不到三分钟，会场内所有人都将手举了起来。

此时，化学家询问大家：“你们都确定闻到了药水发出的气味了吗？”会场内应声一片。

化学家笑了，又一次高举起那瓶药水，说：“可是瓶子里装的只是普通的纯净水而已。”台下顿时哗然。

最后，那位教授走上台，面对着大家，铿锵有力地大声宣布：“如果想成功，那么就请务必坚决摒弃刚才你们所表现出的没有主见、随波逐流的习惯与性格！”

(摘自《思维与智慧》7月上 曹卫华/文)

## 有尊严地行事

前几年，在驾校学车时，从报名到考试，不断有各种前辈给出各种贴心指点——大多是说应该在何时何地以何种方式向教练或考官进行何种贿赂才可免除种种不必要的刁难。其时我心存抵触，暗暗对自己说努力挺住，但最后还是一时怯懦，照众人指出的明路，于考试之前在指定摊位以指定价格购买了指定品牌的香烟两盒，按照指定的方式交到了考场工作人员的手上——现在回想那一刻，仍觉得耻辱。

开始只是觉得自己为了得到本该得到的公正对待而不得不谄媚逢迎而耻辱，后来则觉得也替那

考场的工作人员耻辱——那努力作出的一脸凛然，是只需两盒中档香烟便即刻灰飞烟灭的。或许仍有人将此当做值得夸耀的权柄，但想必也有人自知这背后的轻贱。

与此类似的，是去年所见的一幕：在金边机场进出关口处，柬埔寨海关的工作人员索取小费时的嘴脸，已与乞丐无异，真是叫人看着都觉难堪。衣冠楚楚的政府官员，为了一两美元，弄得全无尊严。真是可悲。

想起台湾诗人洛夫的诗作《铜像之崩》中的两句——“后来……/据说/那满身绿锈的威严/论斤出售”。(摘自《青年一代》第6期 佚名/文)

这几年，我喜欢提到“态度”这个东西。因为我有过和它有关的刻骨铭心的痛楚和觉醒经

验。那是在巴黎。有天早上我发现有家服装店挂出了换季“打三至五折”的告示，于是走进了这家店。店中央摆了两个堆满衣服的推车，许多法国女人已经在里面挑选并试穿衣服。

我怯怯地走近推车、怯怯地看看价格吊牌、怯怯地拿起一条长裤，并怯怯地询问店员我是否能试穿。

当时那条长裤并不合身，我因此又拿了另外一条，可惜还是不合身。就在我伸手从推车里准备拿第三条长裤时，当着众人的面，那位(没素质的)法国女售货员竟挡住了我的手，冷冷地告诉我：你不可以再试穿了！

我当时只觉得全身的血液都冲到了脸上，全身因羞辱而轻微地颤抖。在一阵晕眩中，我慌乱地拿起收银台边挂着的一串项链，几乎是“玉石俱焚”的心情，花了120法郎买下了它，然后逃离了商店。我为自己所付的代价是，连续两个星期只吃得起干干的法棍面包！

我强迫自己找出问题的原因：为什么别人都可以一再试穿，而我却不能？为什么她敢用这种态度来对待我？

最后，我明白了——因为是我“允许”她这么对待我！因为我的态度、我的神情、我的举止，告诉她：“你可以欺负我！”

从这件事情之后，我开始学会相信自己和肯定自己的重要，也了解在平衡的人际关系中得先学会取悦自己再取悦别人。真正有分量的人，只会讲有分量的话。一个敢于少讲话的人，必定是对自己话中传达的威力有信心的人。衣若素雅，能凸显你的脸庞。妆若淡雅，能映衬出你的气质。人生需要留白。那些人生中的留白，让你看起来更为丰富。一个会布局的人，永远不会把人生塞得太满。

(摘自《职场不输阵》苏岑/文)

最近，我一直有个奇怪的想法，想跟“希望工程”一样，发起个社会行动，叫“冷水行动”。这个“冷水行动”，主要是负责给那些满怀理想的年轻人泼冷水。已经有太多人在各种励志畅销书里忙着给热血青年们喂糖、刷蜜、灌迷汤了。那些秘笈都在告诉大家心态决定命运，要坚持自己的梦想，要“做自己”。

我在电视选秀节目里见过这种“做自己”做掉的青年——他们天赋不好能力平庸，却信心满满，觉得自己马上就会一鸣惊人，几个月后就能上春晚，明年准能在工体开个唱，最多一年半肯定是要参演斯皮尔伯格的新片的。如果这叫做“自信”的话，那自信可真是个危险的东西。

有一则老笑话，说的是有人前去算命。大师看了看他的生辰八字说：“照你的八字来看，你40岁以前多灾多难，事业不兴，家庭不顺，身体也不好，操心劳神，纠结痛苦。不过40岁以后就好多了——40岁以后，你就习惯了。”——这才是我心目中真正心怀慈悲的励志大师：不为你捏造虚幻的幻象，先用冷水将你从奢望

(摘自《阅读经典》东东枪/文)

回

## 一字见风骨

依然坚持真理则难上加难！相隔20余年，同一个“哦”字，显示了先生波澜不惊、淡定从容的博大胸怀。

1958年，著名翻译家、文艺评论家傅雷被错划成“右派”。但人民文学出版社还是愿意继续印行他翻译的书，只是让他用笔名，傅雷的回答只有一个字：“不。”至1959年国庆前，傅雷将摘掉右派帽子，之前有关部门告诉他这个喜讯，让他有个承认错误的表态，傅雷的回答还是一个字：“不。”

两个“不”字，显示了傅雷作为一个文人不趋炎附势，不同流合污，坚持真理的高尚品格。一字见风骨，千载文人情！

(摘自《大江晚报》4.18 孟祥海/文)

你  
不  
可  
以  
欺  
负  
我



我怯怯地走近推车、怯怯地拿起一条长裤，并怯怯地询问店员我是否能试穿。

当时那条长裤并不合身，我因此又拿了另外一条，可惜还是不合身。就在我伸手从推车里准备拿第三条长裤时，当着众人的面，那位(没素质的)法国女售货员竟挡住了我的手，冷冷地告诉我：你不可以再试穿了！

我当时只觉得全身的血液都冲到了脸上，全身因羞辱而轻微地颤抖。就在我伸手从推车里准备拿第三条长裤时，当着众人的面，那位(没素质的)法国女售货员竟挡住了我的手，冷冷地告诉我：你不可以再试穿了！

我当时只觉得全身的血液都冲到了脸上，全身因羞辱而轻微地颤抖。就在我伸手从推车里准备拿第三条长裤时，当着众人的面，那位(没素质的)法国女售货员竟挡住了我的手，冷冷地告诉我：你不可以再试穿了！

我当时只觉得全身的血液都冲到了脸上，全身因羞辱而轻微地颤抖。就在我伸手从推车里准备拿第三条长裤时，当着众人的面，那位(没素质的)法国女售货员竟挡住了我的手，冷冷地告诉我：你不可以再试穿了！

我当时只觉得全身的血液都冲到了脸上，全身因羞辱而轻微地颤抖。就在我伸手从推车里准备拿第三条长裤时，当着众人的面，那位(没素质的)法国女售货员竟挡住了我的手，冷冷地告诉我：你不可以再试穿了！

我当时只觉得全身的血液都冲到了脸上，全身因羞辱而轻微地颤抖。就在我伸手从推车里准备拿第三条长裤时，当着众人的面，那位(没素质的)法国女售货员竟挡住了我的手，冷冷地告诉我：你不可以再试穿了！

我当时只觉得全身的血液都冲到了脸上，全身因羞辱而轻微地颤抖。就在我伸手从推车里准备拿第三条长裤时，当着众人的面，那位(没素质的)法国女售货员竟挡住了我的手，冷冷地告诉我：你不可以再试穿了！

我当时只觉得全身的血液都冲到了脸上，全身因羞辱而轻微地颤抖。就在我伸手从推车里准备拿第三条长裤时，当着众人的面，那位(没素质的)法国女售货员竟挡住了我的手，冷冷地告诉我：你不可以再试穿了！

我当时只觉得全身的血液都冲到了脸上，全身因羞辱而轻微地颤抖。就在我伸手从推车里准备拿第三条长裤时，当着众人的面，那位(没素质的)法国女售货员竟挡住了我的手，冷冷地告诉我：你不可以再试穿了！

我当时只觉得全身的血液都冲到了脸上，全身因羞辱而轻微地颤抖